



青岛15名运动员、1名教练员一起出征伦敦奥运会,参加8个大项、15个小项的比赛。在青岛军团中,张继科和马晋所在的兵羽小球项目仍是夺金热点,水上及田径项目均有夺得奖牌的实力选手。青岛姑娘陈楠能否带领中国女篮杀进前三,最后惊险晋级奥运的海大女拳王董程能否上演大逆转都值得期待。

“血性藏獒”张继科: 首次奥运 目标冲金



撕掉球衣庆祝夺冠、越到大赛越是野性爆发……他就是中国乒乓球队中的青岛小哥张继科,人送外号“藏獒”。

从4岁打球到23岁夺冠,张继科挟着世界排名第一的光环奔赴伦敦。受家庭熏陶,张继科从小随

父亲学打乒乓球,7岁进青岛市第二体育场开始乒乓球业余训练,10岁进入青岛市第二体育场乒乓球专业队接受正规专业训练,12岁转入山东鲁能俱乐部,14岁入选国家二队,15岁入选国家一队,2006年重返国家一队并师从著名教练肖战。

2011年,在世乒赛男单决赛以及乒乓球世界杯中两度战胜队友王皓以后,张继科的排名上升为世界第一。而此次伦敦奥运会,“一哥奥运难封王”的魔咒仍然悬在张继科头上,中国男乒中的王涛、刘国梁、孔令辉在各自的奥运征程中,均非第一届就实现所愿。第一次参加奥运会便摘得单打金牌,成为男乒选手还未完成的挑战。

女篮“核”动力陈楠: 能否带领女篮再创佳绩



1995年5月,年仅11岁的陈楠进入八一大队。1999年第一次入选国家队,司职中锋。爆发力强,进攻点

多,既能篮下强攻也能中投,擅长篮板球和盖帽的技术特点,让陈楠成为中国女篮中最有杀伤力的进攻点之一。在2011年日本长崎世锦赛中,陈楠获得得分王。她与苗立杰一起成为中国女篮的双核保障,中国女篮在可预见的未来内仍需陈楠的压阵。

在2008年北京奥运会女篮比赛中,陈楠帮助中国女篮夺得了奥运会第四名和在世界大赛中16年来最好的成绩,在所有比赛中均作为首发主力出场。陈楠能否率领新中国女篮,在远离家门的伦敦挑战历史最好成绩值得期待。

“水中蛟龙”:期待夺得水上项目奖牌

依海而生的青岛派出了强劲的水上力量,在出征伦敦奥运会的15名健儿中,共有6人参加水上项目,分别为:男子200米仰泳运动员张丰林、女子4×200米自由泳运动员陈倩、男子轻量级双人双桨运动员仉方舟、男子芬兰人级运动员宫磊,以及女子470级运动员黄绪峰、王晓丽。

陈倩是中国泳坛的后起之秀,主要项目为200米、400米、800

米自由泳。张丰林受训于同样出征本次伦敦奥运会的青岛籍教练史丽丽。去年7月29日,第一次参加世界大赛的张丰林便在上海世界游泳锦标赛中的男子200米仰泳决赛中取得第四名的好成绩,本次伦敦奥运会冲击奖牌的机会很大。

在奥运会轻量级赛艇双人双桨项目上,中国队从未进过决赛,胶南小伙仉方舟的出现将为中国

十五健儿出征 剑指伦敦奥运

水上、田径项目集中,乒羽小球为两大夺金点

本报记者 杨林

“网上轻蝶”马晋: 最大的对手仍是队友



马晋2008年北京奥运会后进入国家队。马晋右手握拍,是中国羽毛球队双打项目上的后起之秀。她与郑波的混双全新配对在2009年年初亮相国际赛场即取得优异成绩。她与徐晨的混双全新

配对在2011年取得优异成绩,现世界排名混双第2位,夺得两个团体赛冠军和一个单项世锦赛冠军。

马晋的“入青”之路颇为曲折。12岁之前,马晋一直在南通,12岁之后,为了更好地打球,马晋来到济南,成为山东队一员。随着羽毛球项目在青岛渐成气候,三年后,山东羽毛球队与青岛羽毛球队合并为青岛队,队伍搬到青岛训练。就这样,马晋成为奥运军团中的青岛元素。

谈及各项目的夺金把握,李永波曾给队伍排序:女双、女单、混双、男单、男双。混双将由徐晨/马晋、张楠/赵云蕾两队组合上双保险。如果马晋要为青岛夺金,队友张楠/赵云蕾的组合将是最大的对手。

“女拳王”董程: 意外参赛更望创造惊喜



6月26日,中国女子拳击选手董程意外获得奥运外卡。今年5月在秦皇岛女子拳击世锦赛上遭到淘汰的董程,被天上掉下来的“奥运馅饼”砸中,突获国际拳联提供

的外卡,将出征伦敦参加奥运会拳击60公斤级比赛。目前世界排名,她位居第二。

董程在女子拳击60公斤级比赛中的成绩一直比较稳定:2010年她获得第六届世界女子拳击锦标赛60公斤级亚军,同年获得捷克世界女子拳击大赛60公斤级亚军,广州亚运会57—60公斤级冠军。董程所在的60公斤级是目前女子拳击世界上整体实力最强的一个级别,同时也是中国奥运会夺牌的重点级别。最后时刻晋级伦敦奥运会的董程也给青岛军团增加了一个夺得奖牌的机会。

“陆上健将”:老将出马,战绩可期



图为伦敦奥运会场馆。(资料片)

田径项目上,程文将参加男子400米栏比赛,杨雁盛参加男子撑杆跳高,黄潇潇参加女子400米栏,马雪君参加女子铁饼项目,张莉参加女子标枪比赛,这也是马雪君和张莉第二次参加奥运会。杨雁盛曾在国际田联钻石联赛上海站比赛中夺得男子撑杆跳高金牌,程文夺得男子400米栏铜牌,张莉曾在2012年全国田径大奖赛(武汉站)夺得女子标枪第一名。

分别参加男女400米栏的程文和黄潇潇师从国家田径队教练、青岛市体育学校副校长张增惠。人称“女刘翔”的黄潇潇,2004年曾闯入雅典奥运会半决赛,为中国田径实现历史性突破。今年5月20日,程文在国际田联钻石联赛上海站比赛中以49秒59的成绩获得男子400米栏季军,首次参加奥运会的他能否创造中国男子400米栏的奥运历史值得期待。

5月19日,在2012年钻石联赛上海

站比赛男子撑杆跳高决赛中,杨雁盛凭借5米65的成绩问鼎桂冠,在奥运会到来之前来了次状态小爆发。而杨雁盛表示,自己的最好成绩在5米80左右。

在伦敦奥运会的田径赛场上,将有两位青岛“女铁人”露脸:女子标枪项目的张莉和女子铁饼项目的马雪君。2008年,年仅19岁的张莉在中国田径公开赛上掷出62米09的成绩,夺得标枪冠军。之后,她成为了这个项目上唯一进入决赛的中国选手。马雪君12岁被挑选到青岛市体校,从此成为了一名专业的铁饼运动员。一年之后,她就拿到了人生中的第一枚奖牌——全国少年田径赛女子投掷金牌。之后,一枚枚分量更重的奖牌落入她的囊中:21岁,全国锦标赛冠军,全国田径大奖赛冠军;22岁,全国田径锦标赛亚军。2008年,23岁的马雪君站到了奥运会的赛场上。今年,27岁的马雪君作为两朝元老,将在铁饼项目上给足国人期待。